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Σκοπός της συνάντησης ήταν μια αμοιβαία ενημέρωση και η συζήτηση ορισμένων 
καίριων αιτημάτων του συλλόγου μας.  
1. Εκπροσώπηση του ΔΣ του Συλλόγου στη Σύγκλητο, με δικαίωμα λόγου, αλλά 
χωρίς δικαίωμα ψήφου. Οι Πρυτανικές αρχές είναι ευνοϊκά διακείμενες προς το πάγιο 
αίτημα αυτό, υπό τον όρο να τους διαβιβάσουμε γραπτό κείμενο στο οποίο 
τεκμηριώνεται η εν λόγω πρακτική και σε άλλα Πανεπιστήμια. Ο κ. Μποντόζογλου 
μας ενημέρωσε ότι έχει ήδη πραγματοποιηθεί ένα πρώτο βήμα προς την ικανοποίηση 
του αιτήματός μας για μεγαλύτερη διαφάνεια των εργασιών της Συγκλήτου. 
Δημιουργήθηκε μια ιστοσελίδα, στην οποία έχουν πρόσβαση όλα τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας με ηλεκτρονικό λογαριασμό του ΠΘ, στην οποία 
αναρτάται η ημερήσια διάταξη της επόμενης συνεδρίασης της Συγκλήτου, καθώς και 
ορισμένα βασικά κείμενα σχετικά με τα θέματα που θα συζητηθούν. Επίσης 
δημιουργήθηκε ένα ηλεκτρονικό βήμα διαλόγου. Στην ερώτηση μας εάν εκεί θα 
δημοσιεύονται και οι αποφάσεις της Συγκλήτου δεν πήραμε σαφή απάντηση, αλλά 
φαίνεται ότι οι νέες Πρυτανικές αρχές είναι διατεθειμένες να δημοσιεύσουν 
τουλάχιστο τις πιο σημαντικές αποφάσεις, μόλις εγκριθούν τα πρακτικά. 
 
2. Στέγαση των Συλλόγων εργαζομένων του ΠΘ. Ευνοϊκή ήταν και η στάση των 
πρυτανικών αρχών σχετικά με το αίτημά μας να παραχωρηθεί ένα γραφείο για τις 
συνεδριάσεις των ΔΣ των Συλλόγων. Υπάρχει διαθέσιμο ένα γραφείο στο 3ο όροφο 
το οποίο αυτή τη στιγμή είναι κλειδωμένο. Εάν δεν προσφέρεται για μαθήματα, θα 
μας παραχωρηθεί. 
 
3. Εσωτερικός Κανονισμός. Η Επιτροπή για τη σύνταξη του νέου εσωτερικού 
κανονισμού του ΠΘ, η οποία είχε συσταθεί πριν από το καλοκαίρι, δεν έχει 
συνεδριάσει, ούτε προχώρησε στις εργασίες της. Ενημερώσαμε τις Πρυτανικές αρχές 
ότι ο σύλλογός μας, με τη συνεργασία των εκπροσώπων των άλλων 4 συλλόγων 
(διοικητικών, ΕΤΕΠ, ΕΕΙΔΠ και συμβασιούχων) έχει έτοιμο ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο, το οποίο πρόκειται σύντομα να υποβληθεί στη κρίση της ΓΣ του συλλόγου 
μας. Οι Πρυτανικές αρχές μας ζήτησαν να τους στείλουμε το κείμενο μόλις 
ολοκληρωθεί και να συνεργαστούμε με την Επιτροπή που συστήθηκε από την 
προηγούμενη Πρυτανεία. 
 
4. Θεσμικά θέματα. Οι Πρυτανικές αρχές μας ενημέρωσαν ότι η αξιολόγηση δεν 
προχώρησε και ότι μόνο δύο τμήματα έχουν ολοκληρώσει την αξιολόγησή τους. 
Εξηγήσαμε γιατί ο σύλλογός μας αντιτίθεται τόσο στο ίδιο το νόμο για την 
αξιολόγηση (και προπαντός για τη σύνδεσή με τη χρηματοδότηση) όσο και με την 
προτεινόμενη μεθοδολογία. Για το τετραετή σχεδιασμό μας ενημέρωσαν ότι είχαν μια 
επαφή με το Υπουργείο και ότι από τη συζήτηση αυτή φάνηκε ότι ούτε κι αυτό 
προχώρησε πολύ και ότι το Υπουργείο θα δεσμευθεί με συγκεκριμένα ποσά για τη 
χρηματοδότηση Ιδρυμάτων που υποβάλλουν τετραετή σχεδιασμό. Στην ερώτησή μας 
ένα το Υπουργείο επιμένει στη σύνδεση με την αξιολόγηση ως προϋπόθεση για τη 
σύναψη συμφωνίας, η απάντηση ήταν μάλλον αρνητική. Για το νέο νόμο για τα ΚΕΣ 
οι Πρυτανικές αρχές μας ενημέρωσαν ότι το θέμα θα συζητηθεί στην επόμενη 



Σύγκλητο της 24/10, μεταξύ άλλων και με βάση την επιστολή των συλλόγων, και ότι 
θα πάρουν αρνητική θέση για το νόμο αυτό. 
 
5. Υπηρεσία Δικτύων. Ο κ. Μποντόζογλου μας ενημέρωσε ότι η επιστολή που 
έστειλε ο σύλλογος μας στάθηκε αφορμή να συνειδητοποιήσει τα σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η υπηρεσία αυτή, ότι χρειάζονται περίπου 400.000 
Ευρώ για την αναβάθμιση των routers, ώστε να μπορούμε να επωφεληθούμε από το 
δίκτυο οπτικών ινών του Δήμου και να απαλλαχθούμε από το κόστος των 20.000 
Ευρώ που πληρώνει το Πανεπιστήμιο κάθε χρόνο στον ΟΤΕ για την ενοικίαση 
τηλεφωνικών γραμμών. Αυτή τη στιγμή οι πρυτανικές αρχές αναζητούν τρόπους 
χρηματοδότησης αυτής της δαπάνης. 
 
6. Κτιριακό. Οι Πρυτανικές αρχές θα δώσουν προτεραιότητα στο φλέγον ζήτημα 
αυτό και ζήτησαν 30 εκατομμ Ευρώ για την κτιριακή αποκατάσταση τουλάχιστο 4 
τμημάτων. Το εάν θα χρησιμοποιηθεί η λύση ΣΔΙΤ για τη χρηματοδότηση (σύμπραξη 
με ιδιωτικές εταιρείες) θα αποφασιστεί από τη Σύγκλητο, αλλά οι Πρυτανικές αρχές 
δεν είναι ένθερμοι υποστηρικτές αυτής της λύσης. 
 
7. Συμβασιούχοι. Επιστήσαμε την προσοχή των πρυτανικών αρχών στην επιστολή 
που τους έστειλε ο νεοσυσταθείς σύλλογος συμβασιούχων με τα βασικά αιτήματά 
τους (μη υποχρέωση σε τρίμηνη διακοπή, μη υπογραφή δήλωσης ότι δεν καλύπτουν 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες, ασφαλιστικό κλπ). Δηλώσαμε ότι ο σύλλογός μας 
τάσσεται αλληλέγγυος με τα αιτήματα των συμβασιούχων. Ο κ. Πρύτανης 
επικαλέστηκε το νόμο Παυλόπουλο για να δικαιολογήσει τη στάση που τηρεί το ΠΘ 
στα θέματα αυτά, αλλά άκουσε με προσοχή την άποψη μας ότι αυτές οι πρακτικές 
αποτελούν μια παράφορη παραβίαση της διεθνούς εργατικής νομοθεσίας.  
 
8. Επέτειος Πολυτεχνείου. Οι Πρυτανικές αρχές μας πρότειναν η φετινή επέτειος του 
Πολυτεχνείου να συνδιοργανωθεί από κοινού από τις Πρυτανικές αρχές και τους 
συλλόγους εργαζομένων του ΠΘ. Απαντήσαμε ότι δεν έχουμε αντίρρηση, εφόσον 
συμφωνήσουμε για το πολιτικό πλαίσιο αυτής της εκδήλωσης. 


